

央行出手：支付宝们正式被“收编”！

10月15日，对于支付宝、财付通等中国的第三方支付机构来说，是个重要的日子。

按照央行要求，各银行和支付机构应于10月15日前完成接入网联平台和业务迁移相关准备工作。目前，已有20余家支付机构和银行完成了接入工作，包括财付通、支付宝等第三方支付机构。

央行要求第三方支付机构全部接入网联

今年8月4日，央行支付结算司印发《中国人民银行支付结算司关于将非银行支付机构网络支付业务由直连模式迁移至网联平台处理的通知》。

通知表示，自2018年6月30日起，支付机构受理的涉及银行账户的网络支付业务全部通过网联平台处理。各银行和支付机构应于2017年10月15日前完成接入网联平台和业务迁移相关准备工作。

为何接入网联？

网联也被称为“网络版银联”，即线上支付统一清算平台，是在央行指导下，由中国支付清

算协会组织成立，用以处理由非银行支付机构发起的、与银行交互的支付业务，按照“共建、共有、共享”原则共同发起筹建。网联只是一个清算平台，并不直接开展支付业务，以保持中立性。

网联的成立，在一定程度上能够纠正第三方支付机构违规从事跨行清算业务，改变支付机构与银行多头连接开展业务的问题。也就是说，第三方支付机构不能再直接对接银行，而是通过网联平台直接与各家银行对接。

事实上，央行推动网联成立的意图非常明显：利于监管。近几年，第三方支付行业的快速发展，给支付和金融市场造成了混乱。而网联的成立，通过可信服务和风险侦测，可以防范和处理诈骗、洗钱、钓鱼以及违规等风险。

从某种程度上讲，网联可以减少银行与众多第三方支付机构直连的繁琐过程，特别是一些中小型企业。网联可以让参与支付的各方，权责逐渐变得更加明确、清晰和独立。

在此之前，支付机构和银行之间的费用由多家第三方支付机

构和多家银行分别拟定，多方关系比较混乱。网联建成后，第三方支付公司和银行面临由“n”变“1”，所有的接口都通向网联，网联接口同一价钱，可避免业内话语权影响公平竞争；也有助于使资金流向一目了然，有利于监管。

网联上线对第三方支付行业有何影响？

央行把第三方支付“收编了”，国内主要第三方支付机构，都获得了入股网联的资格。对于第三方支付机构来说，在“收编”的同时苦乐不均。财付通获得了跟支付宝平起平坐的地位，京东也跻身第五大股东。

1.对大型第三方支付机构的影响(支付宝、财付通)：沉淀资金被否定

网络支付清算平台网联的建立，目的是切断第三方支付机构直连银行的清算模式，解决困扰已久的备付金集中管理难题，理论上将不再享有对沉淀资金的支配和收益。以支付宝和财付通为代表的大量第三方支付机构，开设多个备付金账户，关联关系复杂且透明度低，从某种意义上看，第三方支付机构各自

构建支付清算体系，却游离在现有金融系统之外。

2.洗钱不好洗了

支付宝、财付通们将被“严格管制”，他们的每笔转账交易，都将被央行看清楚。而在此之前，由于交易是“直连模式”，央行看不到第三方支付的“完整的资金转移链条”，这在理论上为洗钱、行贿、偷漏税行为提供了便利。

3.央行通过网联，获得更多的金融大数据

央行设立了一个“网联”，等于在支付宝和用户间放了一个数据引流器，所有的支付清算数据，最终都通过网联汇总到央行这来了。

4.网联上线将对消费者带来一定利好

“线上清算费率或仍有下降空间，线上线下费率可能趋于统一。随之也将传导给消费者，降低使用成本，同时中小机构也能够有更多针对C端的创新，提供更优质便捷的服务。”易观支付分析师王蓬博指出。

所以，网联的成立，不仅是国家重拳净化金融环境，更代表着由国家主导的中国新信用体系打响了第一枪！ (中经)

建行“乾元”理财产品 让您财富增值不间断

建行“乾元”品牌是目前建行管理规模最大、交易活跃度最高的理财产品品牌。该系列产品既有“极佳流动性、良好收益性、现金管理高效性”的开放式产品，如豫满添利、日鑫月溢、日日鑫高等；也有“投资稳健、收益丰厚”的封闭式产品，如豫富、共享、私享、开鑫享、众享等；还有根据不同客群的资金特点量身定制的专属产品，如建利宝、薪享通代工专享、新人专享、资深客户专享、余钱专享、尊享定制等。建行“乾元”系列理财产品极大满足了个人客户个性化、多元化的投资需求，当之无愧地成为广大投资者的首选理财品牌。

建行“乾元”系列理财产品专业化运作、投资方便快捷、种类丰富、各具优势，为不同风险属性、不同流动性及收益性需求的客户提供了良好的投资选择。在2012年中国证券报金牛理财网“金牛理财产品”评选中，建行“乾元”系列理财产品荣获“金牛银行理财产品”大奖。在今年7月7日举办的“2017中国最佳财富管理机构评选颁奖典礼”上，建行“乾元”理财品牌获得“2017中国财富管理品牌君鼎奖”“2017中国权益类银行理财产品君鼎奖”。 ★

(赵夏奇 张秀玲)

“爱心专座”方便市民

昨天上午，在位于市区光明路与曙光街交会处的中信银行光明路支行服务大厅里，工作人员为客户送上茶水。

据了解，为提升服务品质，中信银行服务大厅新设置“爱心专座”区域，为老弱病残孕及抱小孩的客户方便。

本报记者 张鹏 摄



银监会前9个月 开出2436张罚单

《证券日报》记者获悉，三季度，银监会加大监督检查力度，维护金融秩序稳定，前9个月，全系统共作出行政处罚决定2436件，处罚银行业金融机构1386家，对机构罚款合计5.55亿元，没收违法所得0.7亿元，罚没金额合计超过2016年的2倍；处罚责任人员1020名，罚款金额合计2068万元，取消122人一定期限直至终身的董事、高管人员任职资格，禁止47人一定期限直至终身从事银行业工作。

银监会公布的最新数据显示，截至9月末，同业资产和负债双双收缩，比年初分别减少26万亿元和2万亿元。理财产品增速连续八个月下降，目前降至4%，比去年同期下降30个百分点，同业理财余额比年初减少26万亿元。今年委托贷款同比少增8279亿元。

数据还显示，今年以来，银行业资产质量保持稳定，不良

贷款率比年初下降0.04个百分点，关注类贷款率比年初下降0.47个百分点。9月末，商业银行资本充足率13.3%，拨备覆盖率179.5%，流动性比例48.3%，均保持较好水平。

在服务实体经济方面，银监会引导银行业主动服务供给侧结构性改革，助推“三去一降一补”，引领银行业回归本源，专注主业，增加对实体经济的资金支持，提升服务实体经济质效。

9月末，银行业各项贷款同比增长13.2%，高于同期资产增速26个百分点。前9个月新增贷款11.5万亿元，占新增资产的比例较去年同期大幅提高35.5个百分点。制造业贷款增速连续9个月保持正增长，增速较去年同期上升26个百分点。小微企业贷款、保障性安居工程贷款和基础设施行业贷款同比分别增长15.7%、43.8%和158%。(傅苏颖)



为获奖者颁奖 王瑞 摄

邮储银行平顶山市分行 举办演讲比赛

本报讯为展现邮储银行平顶山市分行员工良好的精神风貌和浓厚的合规氛围，深入开展“合规立身、合规立行”专题教育活动，营造“时时合规、事事合规、处处合规”的良好氛围，邮储银行平顶山市分行于10月11日开展以“合规立身、合规立行”为主题的演讲比赛。

现场，13名选手结合自身的工作岗位，谈风险、讲合规，聊心

得、说领悟。选手用饱满的热情、富有感染力的语言诠释着自己对合规的理解和感悟。充满激情的演讲博得了台下的阵阵掌声。

经过激烈角逐，本次比赛共评出6名获奖员工：邮储银行汝州市支行任冰冰获得一等奖；市分行公司部郑玉钊、叶县支行王浩获得二等奖；建设路支行龙园园、宝丰县支行马沛、鲁山县支行吴召璐获得三等奖。(王瑞 张秀玲)

建行回馈 手机银行用户 签到送流量 流量兑大礼

本报讯中国建设银行手机银行推出以来，不断推陈出新，服务项目现已涵盖金融及非金融服务，拥有超过2.5亿用户。

为发展普惠金融、回馈客户，中国建设银行于9月20日至12月31日，面向所有手机银行客户端用户开展主题为“签到送流量 流量兑大礼”优惠活动。活动期间，用户通过手机银行活动页面每日签到即可获得随机流量值，还能参与游戏抽取更高流量值，游戏好玩，礼品丰富。流量值可直接兑换成实际的手机流量，或以“流量+支付金额”的形式购买活动商品。活动商品包括手机话费、星巴克电子券、京东E卡、COS-TA电子券、滴滴快车券、爱奇艺会员等，涵盖了娱乐出行等生活的方方面面。

建行不断秉承“智慧、生态、协同”的移动金融理念，在打造成为移动金融领航者的同时，更是回馈客户多重优惠，让客户畅享建行手机银行。 ★

(赵夏奇 张秀玲)